	[image: image126.png](&0}

Examo‘?cnm




	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



2007年江苏连云港市高级中学招生考试

数学试卷

考生注意：

1．本试卷分试题卷和答题纸两部分，其中试题卷共4页，答题纸共4页。全卷28题，满分150分，考试时间120分钟。

2．选择题答案填涂在答题卡上，其余试题答案书写在答题纸规定位置上，写在试题卷及草稿纸上无效。

3．在试题卷正面的右下角填写座位号。考试结束后，将试题卷、答题卡与答题纸一并交回。

一、选择题（下列各题给出的四个选项中，只有一个是正确的。每小题3分，满分36）

1．比1小2的数是（　　）

A．－3


B．－2


C．－1


D．1

2．结果为
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3．如图，水平放置的下列几何体，主视图不是长方形的是（　　）


[image: image6]
4．如图，直线y=kx+b交坐标轴于A，B两点，则不等式kx+b>0的解集是（　　）

A．x>－2


B．x>3


C．x<－2


D．x<3
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5．如图，坡角为30°的斜坡上两树间的水平距离AC为2m，则两树间的坡面距离AB为（　　）

A．4m

B．
[image: image9.wmf]3m



C．
[image: image10.wmf]43
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D．
[image: image11.wmf]43m


6．A，B，C，D，E五个景点之间的路线如图所示。若每条路线的里程a（km）及行驶的平均速度b（km/h）用（a，b）表示，则从景点A到景点C用时最少的路线是（　　）

A．A(E(C




B．A(B(C

C．A(E(B(C


    D．A(B(E(C
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7．如图，直线
[image: image14.wmf]l

上有三个正方形a，b，c，若a，c的面积分别为5和11，则b的面积为（　　）

A．4


B．6


C．16


D．55

8．为执行“两免一补”政策，某地区2006年投入教育经费2500万元，预计2008年投入3600万元．设这两年投入教育经费的年平均增长百分率为
[image: image15.wmf]x

，则下列方程正确的是（　　）

A．
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9．如图，在△ABC中，点E，D，F分别在边AB，BC，CA上，且DE∥CA，DF∥BA。下列四个判断中，不正确的是（　　）

A．四边形AEDF是平行四边形

B．如果∠BAC =90°，那么四边形AEDF是矩形

C．如果AD平分∠BAC，那么四边形AEDF是菱形

D．如果AD⊥BC且AB=AC，那么四边形AEDF是菱形

[image: image20.png](EoHA)




10．已知：m，n是两个连续自然数（m<n），且q=mn。设
[image: image21.wmf]pqnqm

=++-

，则p（　　）

A．总是奇数





B．总是偶数

C．有时是奇数，有时是偶数

    D．有时是有理数，有时是无理数

[image: image126.png]11．如图，将半径为2cm的圆形纸片折叠后，圆弧恰好经过圆心O，则折痕AB的长为（　　）

A．2cm

B．
[image: image22.wmf]3cm


C．
[image: image23.wmf]23cm



D．
[image: image24.wmf]25cm


12．如图，在△ABC中，AB=AC=2，∠BAC =20°。动点P，Q分别在直线BC上运动，且始终保持∠PAQ =100°。设BP=x，CQ=y，则y与x之间的函数关系用图象大致可以表示为（　　）
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二、填空题（每小题4分，满分24分）

13．当a=99时，分式
[image: image26.wmf]2
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14．东海县素有“水晶之乡”的美誉。某水晶商店一段时间内销售了各种不同价格的水晶项链75条，其价格和销售数量如下表：

	价格（元）
	20
	25
	30
	35
	40
	50
	70
	80
	100
	150

	销售数量（条）
	1
	3
	9
	6
	7
	31
	6
	6
	4
	2


下次进货时，你建议该商店应多进价格为



元的水晶项链。

[image: image127.wmf]()
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15．小明家离学校1.5km，小明步行上学需xmin，那么小明步行速度y（m/min）可以表示为
[image: image27.wmf]1500
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；水平地面上重1500N的物体，与地面的接触面积为xm2，那么该物体对地面压强y（N/m2）可以表示为
[image: image28.wmf]1500
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；
[image: image29.wmf]L

，函数关系式
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还可以表示许多不同情境中变量之间的关系，请你再列举1例：




。

16．正△ABC的边长为3cm，边长为1cm的正△RPQ的顶点R与点A重合，点P，Q分别在AC，AB上，将△RPQ沿着边AB，BC，CA顺时针连续翻转（如图所示），直至点
[image: image31.wmf]P

第一次回到原来的位置，则点
[image: image32.wmf]P

运动路径的长为




[image: image33.wmf]cm

。

（结果保留
[image: image34.wmf]π

）

[image: image128.wmf]B

17．当－2<x<2时，下列函数中，函数值y随自变量x增大而增大的是


　（只填写序号）

①y=2x；②y=2－x；③
[image: image35.wmf]2
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；④y=x2+6x+8。

18．右图是一山谷的横断面示意图，宽AA’为15m，用曲尺（两直

尺相交成直角）从山谷两侧测量出OA=1m，OB=3m，O’A’=0.5m，O’B’=3m（点A，O，O’，A’在同一条水平线上）则该山谷的深h为





[image: image36.wmf]m
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三、计算与求解（满分18分）

19．（本小题满分6分）计算：
[image: image37.wmf]0
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20．（本小题满分6分）解方程：
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21．（本小题满分6分）丁丁推铅球的出手高度为1.6m，在如图所示的直角坐标系中，求铅球的落点与丁丁的距离。
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四、画图与说理（满分16分）

22．（本小题满分8分）已知：如图，在等腰△ABC中，AB=AC，BD⊥AC，CE⊥AB，　垂足分别为点D，E，连接DE。求证：四边形BCDE是等腰梯形。


[image: image40]
23．（本小题满分8分）如图1，在6×6的方格纸中，给出如下三种变换：P变换，Q变换，R变换。将图形F沿x轴向右平移1格得图形F1，称为作1次P变换；将图形F沿y轴翻折得图形F2，称为作1次Q变换；将图形F绕坐标原点顺时针旋转90°得图形F3，称为作1次R变换。

规定：PQ变换表示先作1次Q变换，再作1次P变换；PQ变换表示先作1次P变换，再依1次Q变换；Rn变换表示作n次R变换。

解答下列问题：

（1）作R4变换相当于至少作




次Q变换；

（2）请在图2中画出图形F作R2007变换后得到的图形F4；

（3）PQ变换与QP变换是否是相同的变换？请在图3中画出PQ变换后得到的图形F5，在图4中画出QP变换后得到的图形F6。

[image: image41.png]



图1          图2          图3           图4

题23图

五、生活与数学（满分30分）

24．（本小题满分8分）

国家规定“中小学生每天在校体育活动时间不低于1小时”。为此，某市就“你每天在校体育活动时间是多少”的问题随机调查了辖区内300名初中学生。根据调查结果绘制成的统计图（部分）如图所示，其中分组情况是：

A组：t<0.5h；


B组：0.5h≤t<1h
C组：1h≤t<1.5h


D组：t≥1.5h
请根据上述信息解答下列问题：

（1）C组的人数是



；

（2）本次调查数据的中位数落在




组内；

（3）若该辖区约有24 000名初中学生，请你估计其中达国家规定体育活动时间的人约有多少？

[image: image42.png]A B ¢ D @3
3 24 SR




25．（本小题满分10分）九年级1班将竞选出正、副班长各1名，现有甲、乙两位男生和丙、丁两位女生参加竞选。

（1）男生当选班长的概率是



；

（2）请用列表或画树状图的方法求出两位女生同时当选正、副班长的概率。

26．（本小题满分12分）某地区一种商品的需求量y1（万件）、供应量y2（万件）与价格x（元／件）分别近似满足下列函数关系式：y1=－x+60，y2=2x－36。需求量为0时，即停止供应。当y1=y2时，该商品的价格称为稳定价格，需求量称为稳定需求量。

（1）求该商品的稳定价格与稳定需求量；

（2）价格在什么范围，该商品的需求量低于供应量？

（3）当需求量高于供应量时，政府常通过对供应方提供价格补贴来提高供货价格，以提高供应量。现若要使稳定需求量增加4万件，政府应对每件商品提供多少元补贴，才能使供应量等于需求量？

[image: image43.png]O3 26 BB




六、操作与思考（满分26分）

27．（本小题满分12分）

如图1，点C将线段AB分成两部分，如果
[image: image44.wmf]ACBC

ABAC

=

，那么称点C为线段AB的黄金分割点。

某研究小组在进行课题学习时，由黄金分割点联想到“黄金分割线”，类似地给出“黄金分割线”的定义：直线l将一个面积为S的图形分成两部分，这两部分的面积分别为S1，S2，如果
[image: image45.wmf]12

1

SS

SS

=

，那么称直线l为该图形的黄金分割线。

（1）研究小组猜想：在△ABC中，若点D为AB边上的黄金分割点（如图2），则直线CD是△ABC的黄金分割线。你认为对吗？为什么？

（2）请你说明：三角形的中线是否也是该三角形的黄金分割线？

（3）研究小组在进一步探究中发现：过点C任作一条直线交AB于点E，再过点D作直线DF∥CE，交AC于点F，连接EF（如图3），则直线EF也是△ABC的黄金分割线。

请你说明理由。

（4）如图4，点E是□ABCD的边AB的黄金分割点，过点E作EF∥AD，交DC于点F，显然直线EF是□ABCD的黄金分割线。请你画一条□ABCD的黄金分割线，使它不经过□ABCD各边黄金分割点。

[image: image46.png]



第27题图

28．（本小题满分14分）如图，在直角坐标系中，矩形OABC的顶点O与坐标原点重合，顶点A，C在坐标轴上，OA=60cm，OC=80cm。动点P从点O出发，以5cm/s的速度沿x轴匀速向点C运动，到达点C即停止。设点P运动的时间为ts。

（1）过点P作对角线OB的垂线，垂足为点T。求PT的长y与时间t的函数关系式，并写出自变量t的取值范围；

（2）在点P运动过程中，当点O关于直线AP的对称点O’恰好落在对角线OB上时，求此时直线AP的函数解析式；

（3）探索：以A，P，T三点为顶点的△APT的面积能否达到矩形OABC面积的
[image: image47.wmf]1
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？请说明理由。
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2007年江苏连云港市高级中学招生考试

数学试卷

参考答案

一、选择题：

1．C      2．B     3．B       4．A     5．C

6．D　　　7．C     8．B       9．D     10．A

11．C     12．A

二、填空题：

13．100；　　　

14．50；

15．体积为1 500cm3的圆柱底面积为xcm2，那么圆柱的高y（cm）可以表示为
[image: image49.wmf]1500

y
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（其它列举正确均可）；　　　　

16．
[image: image50.wmf]2

π

；　　　　

17．①④；　　　　

18．30

三、计算与求解：

19．原式
[image: image51.wmf]2

1(21)2
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=--+´

       ……3分


[image: image52.wmf]1212

=-++

       ……5分

=2。       ……6分

20．解：方程两边同乘
[image: image53.wmf](2)

x

-

，得
[image: image54.wmf]1(1)3(2)

xx

=----

。       ……2分

解这个方程，得x=2。       ……4分

检验：当x=2时，x－2=0，所以x=2是增根，原方程无解。       ……6分

21．解：由题意知，点（0，16）在抛物线
[image: image55.wmf]2

0.1()2.5

yxk

=--+

上，

所以
[image: image56.wmf]2

1.60.1(0)2.5
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。解这个方程，得k=3或k=－3（舍去）。

所以，该抛物线的解析式为
[image: image57.wmf]2

0.1(3)2.5
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。       ……3分

当y=0时，有
[image: image58.wmf]2

0.1(3)2.50

x

--+=

，解得
[image: image59.wmf]1
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x
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，
[image: image60.wmf]2

2

x
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（舍去）。      ……5分

所以，铅球的落点与丁丁的距离为8m。       ……6分

四、画图与说理：

22．证明：在等腰△ABC中，AB=AC，∴∠ABC=∠ACB。

∵CE⊥AB，BD⊥AC，∴∠BEC=∠CDB=90°。又BC=CB，


[image: image61.wmf]BECCDB

\

△

≌

△

。       ……3分

∴BE=CD。∴AE=AD。

∴∠AED=∠ADE。∴∠AED=∠ABC。∴ED∥BC。       ……5分

又BE，CD不平行，
[image: image62.wmf]\

四边形BCDE是梯形。       ……7分

∴四边形BCDE是等腰梯形。（理由：同一底上的两底角相等的梯形是等腰梯形，或两腰相等的梯形是等腰梯形）       ……8分

23．解：（1）2次；       ……2分

（2）正确画出图形
[image: image63.wmf]4

F

；       ……5分

（3）变换PQ与变换QP不是相同的变换。正确画出图形F5，F6各得1分    ……8分
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五、生活与数学：

24．解：（1）120；       ……2分

（2）C；       ……5分

（3）达国家规定体育活动时间的人数约占
[image: image65.wmf]12060
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。

所以，达国家规定体育活动时间的人约有24000×60%=14400（人）。     ……8分

25．解：（1）
[image: image66.wmf]1

2

；       ……4分

（2）树状图为；


[image: image67]
……8分

所以，两位女生同时当选正、副班长的概率是
[image: image68.wmf]21
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。（列表方法求解略）……10分

26．解：（1）当y1=y2时，有－x+60=2x－36。       ……2分

解这个方程，得x=32。此时－x+60=28。

所以，该商品的稳定价格为32元／件，稳定需求量为28万件。       ……4分

（2）因为“需求量为0时，即停止供应”，所以，当y1=0时，有x=60。……5分

又由图象，知x>32。       ……7分

所以，当价格大于32元／件而小于60元／件时，该商品的需求量代于供应量。

……8分

（3）设政府部门对该商品每件应提供a元补贴。根据题意，得方程组
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解这个方程组，得
[image: image70.wmf]28
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       ……11分

所以，政府部门对该商品每件应提供6元的补贴。       ……12分

六、操作与思考：

27．（1）直线CD是△ABC的黄金分割线。理由如下：

设△ABC的边AB上的高为h。
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，
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，
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[image: image75.wmf]BDC
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。       ……2分

又因为点D为边AB的黄金分割点，所以有
[image: image76.wmf]ADBD
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。因此
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所以，直线CD是△ABC的黄金分割线。       ……4分

（2）因为三角形的中线将三角形分成面积相等的两部分，此时
[image: image78.wmf]12
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[image: image79.wmf]12
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，所以三角形的中线不可能是该三角形的黄金分割线。       ……6分

（3）因为DF∥CE，所以△DEC和△FCE的公共边CE上的高也相等，

所以有
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。       ……7分

设直线EF与CD交于点G。所以
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所以
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又因为
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。       ……9分

因此，直线EF也是△ABC的黄金分割线。       ……10分

（4）画法不惟一，现提供两种画法；       ……12分

画法一：如答图1，取EF的中点G，再过点G作一条直线分别交AB，DC于M，N点，则直线MN就是□ABCD的黄金分割线。

画法二：如答图2，在DF上取一点N，连接EN，再过点F作FM∥NE交AB于点M，连接MN，则直线MN就是□ABCD的黄金分割线。
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28．解：（1）在矩形OABC中，
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当点P运动到C点时即停止运动，此时t的最大值为
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。

所以，t的取值范围是
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。       ……4分
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（2）当O点关于直线QP的对称点
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恰好在对角线OB上时，A，T，P三点应在一条直线上（如答图2）。       ……5分
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点P的坐标为（45，0）。       ……6分

设直线AP的函数解析式为y=kx+b。将点A（0，60）和点P（45，0）代入解析式，得
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解这个方程组，得
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此时直线AP的函数解析式是
[image: image107.wmf]4

60

3

yx

=-+

。       ……8分
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（3）由（2）知，当
[image: image108.wmf]45
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t
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时，A，T，P三点在一条直线上，此时点A，T，P不构成三角形。

故分两种情况：

（i）当0<t<9时，点T位于△AOP的内部（如答图3）。

过A点作AE⊥OB，垂足为点E，由AO·AB=OB·AE

可得AE=48。
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若
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此时，
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，所以该方程无实数根。

所以，当0<t<9时，以A，P，T为顶点的△APT的面积不能达到矩形OABC面积的
[image: image115.wmf]1
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。       ……11分

（ii）当9<t≤16时，点T位于△AOP的外部。（如答图4）

此时
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若
[image: image117.wmf]1

4

APT

OABC

SS

=

△

矩

形

，则应有
[image: image118.wmf]2

6541200

tt

-=

，即
[image: image119.wmf]2

92000

tt

--=

。

解这个方程，得
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由于881>>625=252，
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而此时9<t≤16，所以
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也不符合题意，故舍去。

所以，当9<t≤16时，以A，P，T为顶点的△APT的面积也不能达到矩形OABC面积的
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。

综上所述，以A，P，T为顶点的△APT的面积不能达到矩形OABC面积的
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